

生日夜 “刘”一手?

伦敦热身赛,刘翔肋部不适退出决赛
国内外媒体分析,是为奥运保留实力

昨天凌晨,当地时间7月13日正好是刘翔29岁生日。这一天,他正好在伦敦参加一场比赛。只可惜,刘翔没能用这场比赛的冠军作为自己的生日礼物。

凌晨0点46分,钻石联赛伦敦站110米栏的比赛开战,出战的刘翔虽然在预赛中跑出了小组第一的成绩,但因为预赛之后出现肋部不适的情况,所以不得不退出了两个小时之后的决赛。决赛中,美国选手梅里特跑出了12秒93的佳绩,这也是110米栏项目的今年最好成绩。值得一提的是,从小组赛未尽全力,到决赛退赛,刘翔都不同程度地有所保留。刘翔究竟是确有其伤还是为奥运放出的烟幕弹,国内外媒体众说纷纭。不过有一点可以肯定的是,在刘翔面前,为了伦敦奥运会,眼下什么都是可以放弃的。

□本组撰文 现代快报记者 唐浩杰

1 预赛“刘”一手 起跑冲刺都没尽力

伦敦奥运会在即,刘翔选择了钻石联赛伦敦站作为奥运前的最后一次热身,一方面该比赛在两个小时比两枪,和奥运会相似,另一方面可以提前感受一下伦敦的天气。

比赛时当地时间是7月13日,正好是刘翔29岁生日。开赛前,刘翔是除了英国本土选手之外最受当地媒体关注的明星,在他们看来,中国飞人用一枚金牌来庆祝自己的生日对他来说并不困难。

不过,想获得冠军可不是容易的事。要知道,虽然罗伯斯、奥利弗两位高手缺席,但刘翔此战的两大对手一点也不弱;梅里特是今年世界最好成绩创造者,他此前曾跑出了12秒93的成绩,而理查德森的成绩也不差,达到12秒98。再加上刘翔,这三人也是今年跑进13秒大关的三人,水平可谓不相上下。

预赛前,水晶宫体育场上空阴云密布,一场暴雨突然来袭,这是典型的伦敦天气。这样的天气也让人浮想联翩,因为刘翔的雨战成绩

十分出色,人们又开始期待刘翔在这场伦敦的雨夜,有怎样惊艳的发挥。

在又急又密的雨水中,一身黑色战袍的刘翔站上第4跑道,第一小组中并无强敌。发令枪响,起跑反应0.152秒,“翔飞人”一路领先,以13秒27的成绩轻松获得头名。第二小组预赛,梅里特与理查德森包揽前两名,成绩分别是13秒14和13秒23。中国小将谢文骏以13秒52名列小组第7,无缘晋级。

虽然获得小组第一,但看得出来,刘翔有非常明显的保留。用师父孙海平的话说,刘翔如果尽力,至少可以更快0.2秒。“第一枪跑得比较正常,中间几个栏,他发力了,但起跑和冲刺并没有100%的表现。”孙海平表示,最近一段时间,刘翔训练的重点主要放在起跑和冲刺上,但在这一站比赛中,这两点都没有体现出来,所以,孙海平认为,刘翔的成绩还有很大的空间。“如果是发挥正常,至少还可以快0.2秒的。”

对手

梅里特:我离奥运金牌更近了

一场没有刘翔的决赛,再次成就了梅里特。

又是12秒93,连续两场跑出今年男子110米栏世界最好成绩,梅里特火热势头完全盖过了中国飞人刘翔。事实上,从今年年初的土耳其室内世锦赛开始,梅里特就已经超越罗伯斯成为刘翔最强对手。

梅里特说,他特别感谢刘翔,在去年之前,他是美国队的悲情人物,曾两次无缘奥运会。去年年底,改变起跑技术成为梅里特职业生涯的转折点,梅里特不止一次表示,“是刘翔的改变给了我勇气。七步上栏技术是一种进步,我不想自己在110米栏的发展中落后。”

因为改变,梅里特在一年之内成绩突飞猛进,频频创造神奇。室内世锦赛力压刘翔夺冠,之后在上海和尤金两场钻石联赛中,尽管全都输给刘翔,但在六月下旬的全美选拔赛上,梅里特跑出12秒93,超过刘翔的12秒97刷新本赛季世界最好成绩。

对于昨晚的成绩,梅里特自己也是一脸惊喜,“特别是对我的睡眠有一定的影响。我很惊讶我居然能跑得这么好,我真是太兴奋了。”

对于伦敦奥运会的巅峰对决,梅里特已然信心满满,“我感觉,自己从未离奥运金牌这样近。”



2 决赛“刘”一手 保险起见退出竞争

所有人都希望,刘翔能在两个小时后的决赛中,填补上这0.2秒的空当,和梅里特、理查德森提前上演一场巅峰对决。

不过,就在两个小时,刘翔让观众失望了。当梅里特、理查德森等决赛选手一一走上跑道时,却唯独不见刘翔的身影。这时,现场传来广播声,“刘翔因为肋部不适,将退出男子110米的决赛”。

其实,在决赛开始前,刘翔的一些举动就预示了退赛。在休息区,刘翔一脸轻松地躺在垫子上,随后一边冰敷脚踝,一边吃香蕉

补充能量——要知道,这些动作,一般都是刘翔完赛后才做的。

随后,刘翔师父孙海平在接受记者采访时道出了刘翔退赛的原因。“刘翔的肋间有些岔气,来之前就有些疼。在跑完预赛,他感觉有些不适。就是之前说的‘肋间肌’的问题,有点岔气了。为了保险起见,我们决定退出决赛。”

刘翔又伤了?伤得严不严重?“预赛跑完后,刘翔两边肋部出现酸痛感,如果要坚持硬挺着,也完全可以进行决赛。这样做,是保险起见。”孙海平表示,

问题不大,保险起见。

“应该说,不会影响伦敦奥运会。”孙海平还透露,刘翔当时自己希望跑完决赛,这也说明他的身体问题不大,让关注刘翔的人放宽了心。要知道,比赛时,伦敦当地气温不足15℃。大风挟着雨水席卷赛场。预赛中刘翔基本是冒雨在跑,从赛道一路小跑回更衣室,刘翔被雨水淋得眼睛甚至都有些睁不开。“很冷,我得赶紧回去穿件衣服。”在接受央视采访时,刘翔只回答了一个问题,就赶紧找借口躲回室内了。

3 奥运“刘”一手? 媒体看好奥运夺冠

刘翔又退赛了,不过,这一次不是奥运会,而是奥运会前的热身赛。

这一次,国内外媒体并没有太多的失望情绪,反而都保持了相当的乐观。美联社认为,刘翔伤退值得怀疑:“不知道中国飞人是真受伤,还是在奥运前放出一颗烟幕弹。”而雅虎体育的分析也有板有眼:“雨天比赛出危险的几率很高,刘翔身上又有不适,退出保存实力,无疑是更好的选择。而且,退赛还有迷惑对手的作用,将大大增加对手研究刘翔的难度。”

而英国媒体则提到了四年前奥运退赛的惨痛回忆,“对于刘翔来说,最为重要的是避免四年前的悲剧重演。”值得一提的是,在赛前的发布会上,刘翔一如既往的一脸轻松,但当有媒体向刘翔提到了四年前奥运会退赛的问题时,刘翔轻松的表情立马消散,随之而来的是叹气。的确,这样的阴影,刘翔一直是试图忘却。

其实,和刘翔一同经历过2008年的痛苦的媒体和粉丝如今都有不错的心态,在他们看来,与其让刘翔在奥运会上蒙受风险,不如选择性地放弃一些并

不非常重要的比赛,这样“抓大放小”的策略,有利于刘翔在伦敦奥运会上更好地发挥。

“为了保障奥运会,这次退赛是以退为进,我以为是明智之举,也是无奈之举。看来,刘翔受的煎熬还没有完全过去。现在退赛是好事,给期待刘翔像神一般再破世界纪录和拿金牌的人们来说,是个清醒剂,做到这一步,他已经不易,不能再指望他更多了。”新华社高级记者杨明对刘翔的退赛表示理解,并对刘翔的奥运前景保持乐观估计。他的看法也代表了大多数人的心声。

将“溯源”进行到底——

“地图上的金陵”今天收官

“地图上的金陵”开展短短几天,已经有数千观众分享了这次文化小PARTY。浓浓的历史氛围、文化韵味十足的青奥收藏品、免费的零门槛都是吸引观众的重要筹码。昨日在展馆中一位“妈妈级”的快报粉丝告诉记者,平时上班没有时间,周末才有空带暑假中的孩子来看展览,增长一些历史知识。如果你也还没来得及过来看展,抓紧今天最后的时间吧。

首款“十朝都会”题材青奥特许贵金属藏品全面上市
与本次展览同期亮相的《十朝都会珍藏纪念册》,是由南京青奥组委特许发行的全球首款南京“十朝都会”题材的特许贵金属藏品,目前已在各大零售点全面上市。该藏品采用

先进造币工艺铸就纯金、纯银纪念章,并辅以珍贵云锦配件,配以历朝多枚钱币,全球限量发行。

精制地图、电子触屏、详细解说:三位一体感受古金陵十朝脉搏

为了让市民更好地感受历史上的金陵原貌,本次展览更依托场馆中的资源,使参观者能够通过电子触屏直观了解十朝时期的版图、概况,并能免费享有场馆的详细解说。地图、电子屏、解说,绝对三位一体,物超所值。捐赠仪式,提升纪念册升值空间

在10日的开幕式上,特许生产商向南京博物院捐赠了此次发行的《十朝都会珍藏纪念册》的“银装版”,所捐赠品将被南京博物院收藏并适时展出。有关专家表示,重量级博物馆的馆藏会提升收藏品的升值

空间,加上青奥大型体育赛事的概念,该纪念册将会是目前市场的潜力股。

小贴士:
展览地点:中山陵四方城1号十朝历史文化展馆(明孝陵博物馆旁)
咨询电话:025-84783637,025-58598188

活动互动:敬请关注新浪微博,#地图上的金陵#@现代快报
或#地图上的金陵#@现代快报品牌推广

